

海曙南门街道对所辖520幢房屋建立安全信息档案

# 遏制野蛮装修让居民住得放心

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员孙轶梁)海曙区南门街道近日完成房屋安全信息建档工作,对所辖的520幢房屋的信息全部存档,实现辖区房屋数据“零遗漏”,构筑了一张房屋安全“防护网”。

据了解,南门街道是典型的住宅型街区,辖区内住宅小区多、修

建年代远、房屋结构旧,部分房屋存在一定的安全隐患。为进一步加强街道城镇房屋使用安全监管工作,南门街道联合物业服务企业、社区工作人员在辖区内进行排摸,建立每幢房屋的安全信息“档案”,内容包括房屋的土

地性质、结构类型、基本情况、竣工日期、建筑面积、楼层、单

元数等信息和房屋建设单位、设计单位及施工单位等基本情况,涉及520幢房屋、20547户住户、227万多平方米建筑面积。

在实现房屋安全使用常态化网格化监管的第一阶段工作后,下一阶段,南门街道将联合房管所、住建局等部门,聘请相关专家对辖区

内危房进行定期“体检”,更新房屋

数据。同时,建立专人检查、监管、负责的责任机制,健全完善房屋使用安全常态化网格化监管制度,并将组织社区监管志愿者,安排落实房屋使用安全的巡查排查工作。

“这一工作保证了街道、社区

以及相关监管部门能如实、全面地掌握每幢房屋的信息,克服了过去只能通过房屋普查来搜集信息的问

题,同时,“死”数据变为了实时更新的“活”信息,将大大提高房屋安全监管水平和社会公共服务能力。”南门街道办事处主任张明认为,“这也更能有效地遏制违法违章装修行为、及时防范房屋使用安全事故的发生,保障人民群众生命和财产安全。”

## 我市已投入8亿多元推进智慧教育

将实现技术、模式、机制三大创新

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚)全国智慧教育高层论坛前天在宁波举行。记者从论坛获悉,为推动教育信息化,近几年,我市已投入8亿多元。

据了解,宁波教育信息化起步于2002年,并于全国率先制定数字化校园建设标准,从硬件设施、软件开发、资源建设、师资配备、应用开展等五大方面和45个指标制定建设数字化校园标准,全市学校的信息化软硬件环境和应用水平实现大幅度跃升。据统计,目前全市数字化校园有400多所,100%学校建有校园网,100%教室配有多媒体,基本实现宁波教育信息化的高位均衡发展。

未来三年,我市将建成“一个门户,三个平台,五个体系”。在前天的论坛上,副市长张明华在致辞中表示:智慧教育,宁波将实现三大创新。

一是技术创新。智慧教育将

运用语音平台、互联网大数据等新兴技术,贯通与共享全市乃至全国的优质教育资源,新建智能化的教育、教学环境和公共服务平台,在大数据支持下,向在校学生和普通市民提供全员化、智能化、个性化的优质教育服务。

二是模式创新。智慧教育将发挥新兴技术对教育、教学的作用,打破学校对教师的藩篱,建立学校、家庭、社区、教师、家长、学生之间的信息交换平台,建设从幼儿园到老年大学的终身学习管理体系,通过特色资源开发优质资源共享,无线城市建设,最终实现人人、时时、处处可以学,让每一位市民可随时按需进行学习。

三是机制创新。智慧教育将一改以往教育投入以政府为主的方式,创设政府主导、企业运行的基本机制。市政府将专门成立一家公司,作为运行主体,建立合作与激励机制,激发各类主体积极投身智慧教育。

四是技术创新。智慧教育将

## “五水共治”我们在行动

污染来自一处沿河而设的卸油罐

### 海曙清除苏家河油污污染源

路往下游查看河段受污情况。”

工作人员发现,正值雨季,内河放水量大,苏家河油污流至下游南塘河时,受污程度减轻,“去除水体油污关键要截污!”大家一路循着油污巡查至苏家河上游官庄河鄞州区段,发现通达路109号公运城南加油站处的河段油污最为严重,且以此为界,再往上游河段无油污,而往下游则油污严重。细查,发现污染源来自加油站一处沿河而设的卸油罐。

海曙区治水办工作人员一边与该加油站负责人取得联系,一边与鄞州区“五水共治”办对接处理事宜。当晚,该加油站负责人承诺暂停使用现有卸油罐,并制订符合环保标准的卸油装置改造方案,争取半个月内完成改造工作。

目前,苏家河河面已没有油污了。



清除污染源后的苏家河恢复以往的清洁。

(王西平 摄)

## 为提高社会普法效果助力 海曙法制宣传志愿者协会成立

据悉,该协会目前有170余名成员,其中专职律师志愿者有50多名。协会志愿者将利用法律知识,无偿为社会和他人提供法制宣传教育和法律咨询服务。每周二和周四,志愿者在海曙区社会组织服务中心的工作室内,开展法律咨询活动,并不定期走进社区开展法制宣传活动,提高社会普法效果。

## 安置房停车位配置标准将与商品房一致 百名规划师进基层答疑解惑

本报讯 (记者王岚 通讯员叶建明)市规划系统派规划师入乡镇、进农村,面对面服务百姓活动受群众热捧。昨天,来自市规划局的消息称,活动开展两个多月,规划系统已有近百名专业人员参与,解答群众疑问、破解规划难点或启动新规划研究等逾千条。

安置房停车位配置标准过低就是基层反映强烈的问题之一。随着人民生活水平的提高,拥有私家车已十分普遍,但现行安置房停车配比仅有0.6,已明显跟

不上时代需求。对此,规划部门表示,目前正在开展宁波市建设工程停车位配建指标规定修订工作,主要工作已完成,即将报市人民政府批准实施。按照新的停车位配建标准,将大幅提高拆迁安置房机动车停车位指标,今后商品房和拆迁安置房将实行一个标准,即100平方米建筑面积配置1.05个机动车车位。

企业发展中遇到的规划难题,也是规划师关注的重点话题。宁波狮丹努集团遇到了因原分期建设方案不合理,不能适应

企业发展新形势的难题,规划师在调研基本情况后,在满足机场净空要求的前提下,对原方案进行优化整合,提出了对厂区综合改造升级的新方案。优化后的方案,厂区内部交通得到充分优化,企业总体形象得到提升,得到了狮丹努公司的赞赏。

规划问题还直接事关地区发展。规划人员走访中发现,慈溪横河等地提出要尽快修改余慈地区相关规划以适应实际发展需要。为此,市规划局开展了《余慈地区城镇空间布局规划评估》,提出了相应建议。

关注“东海无鱼”危局大家谈④

## “小”得让人不忍心看

俞洲

休渔期结束了,透骨新鲜的鱼虾又重现市民餐桌。笔者跑到“半夜市场”淘“鱼”,发现各类海鲜品种尚算丰富,但个头却越来越小。享有盛名的东海大带鱼已难觅踪影,摊位上出售的大多条重就三四两,宽度也不足两指,与过去不可同日而语。个别摊位上摆卖的鱼虾更是“小”得让人不忍心看,小蟹铜板大,虾米饭粒大,十几块钱就能买上一大堆,便宜倒便宜,却很难让人感到开心。

曾几何时,丰饶美味的东海海鲜滋养了一代又一代宁波人,“四大鱼产”更是闻名天下。现如今,受市场需求刺激和经济利益驱动,不少渔民网越织越密,“灭绝捕捞”大行其道。“绝户网”、“地笼网”、“迷魂网”等禁用渔具一经使用,以亿万计的幼鱼虾苗,转眼之间便成了牺牲品。而灯光围捕、电捕等非法捕捞手段的流行,进一步加剧了海洋渔业资源的衰竭。可以说,违法网具的生产与销售不止,跨界、非法捕捞方式不绝,让“蓝色粮仓”休养生息就是一句空话。

“鱼苗虾种大小通吃,蟹子鳗孙斩尽杀绝”,这种“公地悲剧”的形成,地方渔业监管机构和其他相关部门难辞其咎。只有依法严厉打击非法制造、销售、携带、使用电脉冲、多层次网等禁用渔具的违法行为,依法查处海洋捕捞生产中违反渔具携带数量、最小网目尺寸规定等行为,严厉打击“电、毒、炸”等行为,海鲜产品“小”得让人不忍心看的惨状才有望改变。

## “凌云”领跑华东数据中心 宁波电信致力城市“云化”建设

本报讯 (通讯员应剑涛 记者余晓辰)下班到家门口,通过手机免接触式射频识别就能轻松开门;躺在床上时,终端已经将身体情况汇总到“云端”;漱漱时,镜子会提醒这一天需要办理的事务……在第四届智博会上,宁波电信集中向市民展示了“云技术”对智慧生活的改变。

“提升宁波云化能力是建设智慧城市的前提。”中国电信宁波分公司相关负责人介绍,无论是在本届智博会电信展区,还是在宁波智慧城市科技馆里,“云能力”、“云生活”、“云应用”、“云产品”等板块的展示,全面解析了智慧城市建设的应用和前景。

据悉,宁波电信依托宽带实施智慧“星云计划”,率先在宁波建设了以“云计算”为基础的统一物联网平台,同时建设了6个云处理中心。其中,凌云数据中心是宁波迄今为止最大的数据中心,也是中国电信在华东地区最高等级数据中心之一。目前,宁波电信云中心已容纳医疗云、金融云、公安云、视频云等,为智慧城市提供了高效的通信信息服务和丰富的智慧应用。

## 国家“爱晚工程”落户鄞江镇 宁波爱晚中心启动建设养生养老居所

本报讯 (记者朱军备 通讯员石婉玲)国家“爱晚工程”近日落户宁波,启动仪式在鄞江镇它山艺术博物馆举行,国际著名养老管理机构——澳大利亚颐康园集团与宁波爱晚它山文化实业有限公司签约。国家“爱晚工程”领导小组副组长徐瑞新,爱晚集团总裁孙继惠,省政府参事室党组书记、主任潘海生等出席。

据悉,“爱晚工程”是国家为推进老年事业、提高老年人生活质量、建设完善中国社会化养老服务体系的重大民生工程。作为“爱晚工程”核心的爱晚中心,是大型综合性社会化养老服务基地,目前已在北京、河北、海南、成都、山西、江苏等地建设20余处。

宁波爱晚中心选址鄞江它山谷地,占地3000余亩,规划分三期建设,包括金溪湾、思惟源和卡梅尔。思惟源为爱晚中心核心部分,包括五大服务体系和养生养老居所——怡园、思园和惟园,涵盖多层、小高层观景公寓、高层酒店式公寓,排屋、双拼以及临水独栋养生别墅,可满足高端群体的养生养老需求。

## “生猪价格指数保险” 惠及养猪户

两个月赔款相当于自付的一年保费

本报讯 (朱军备 张文胜 陈云)鄞州区5家牧场近日获得人保财险鄞州支公司4.3万元赔款。这是他们投保“生猪价格指数保险”后8月份的赔款,加上7月份第一笔31.4万元的赔款,已经达35.7万元,保险公司两次理赔款相当于这5家牧场自付的一年保费。

7月15日,该区签下省内“生猪价格指数保险”第一单,5家规模牧场为10.8万头生猪投保。除去市、区财政补贴外,养猪户每头生猪只需承担4.95元。相关镇(街道)在给牧场补贴后,5家牧场实际支付的保费为35万元。

## 第四届全国优秀中国特色社会主义事业建设者 浙江省推荐人选公示

根据浙江省委统战部要求,现对我市评选推荐的第四届全国优秀中国特色社会主义事业建设者浙江省推荐人选予以公示。公示时间为9月15日至19日下午18:00。在此期间,如对公示人选有异议,可通过电话、传真等方式向市委统战部经济处直接反映。同时,请告知或签署本人真实姓名和工作单位,以利于了解核实情况。

电话:0574-87184081 传真:0574-87302191

郑坚江,男,1961年3月出生,中共党员,大专学历,奥克斯集团有限公司董事长兼党委书记、全国工商联常委、浙江省工商联副主席、宁波市工商联副主席、全国人大代表

中共宁波市委统战部  
2014年9月15日